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 الخصم:
الخصم عبارة عن التخفيض الذي يمنحه البائع للمشتري نتيجة لاستمرار تعامله التجاري مع الوحدة الاقتصادية، او قد 

 يمنح الخصم لتصريف البضائع المتكدسة في المخازن او لأغراض تنافسية والخصم ثلاثة انواع:

هو تخفيض لسعر البيع المعلن في قوائم اسعار البائع لأسباب عدة مثل نهاية الموسم او لأغراض  الخصم التجاري: .1

المنافسة، ويكون على شكل نسبة مئوية من الاسعار المعلنة بقوائم الاسعار، ولا يظهر الخصم التجاري في السجلات 

 نأخذ المثال الآتي:المحاسبية وانما يظهر المبلغ الصافي للبيع او الشراء، ولتوضيح ذلك 

%، والمطلوب 10وبخصم تجاري يبلغ نقدا دينار  400000بضاعة بمبلغ  ياشترى محمود من عل 1/5/2019بتاريخ 

 :اثبات العملية في سجلات البائع والمشتري

 الحل مع الخطوات: 

 مقدار الخصم التجاري 40000% = 10 × 400000يتم احتساب الخصم:  -

  360000=  40000 – 400000صافي مبلغ البيع =  -

  )محمود(سجلات المشتري  

  1/5/2019 

 المشتريات       360000

  الصندوق    360000           

    %10عن شراء بضاعة نقدا وبخصم تجاري 

 

 سجلات البائع )علي(

  1/5/2019 

 الصندوق       360000

  المبيعات    360000           

    %10تجاري عن بيع بضاعة نقدا وبخصم 

 

: يمنح هذا الخصم من البائع الى المشتري عندما تكون عملية البيع على الحساب فقط وبهدف الخصم النقدي .2

تشجيع المشتري على السداد بأسرع وقت، ويمنح هذا الخصم وفق شروط معينة يطلق عليها شروط الدفع وتكون 

     30، ن /  20/  3،  10/  5بنسبة مئوية متناقصة مثلا:      

 

 يوم 30يوم و  20يوم و  10تعني فترة زمنية                                    %3% و5تعني نسب مئوية أي 

فتعني اخر موعد للتسديد، فشروط الدفع في هذا  المثال تعني ان المشتري على الحساب يمنح خصم   اما  ن

 20-10% على ما سدده خلال الفترة من 3ايام من تاريخ الشراء، ويمنح خصم  10% اذا ما سدده خلال اول 5مقداره 

يوم، ومن وجهة نظر البائخ يعتبر  30ملة خلال يوم، ومازدا عن عشرين يوم لا يمنح خصم وينبغي عليه سداد القيمة الكا

ويظهر في سجلات  )خصم مكتسب(اما من وجهة نظر المشتري يعتبر هذا الخصم   )خصم مسموح به (هذا الخصم 

 البائع والمشتري بهذه التسمية والمثال الآتي يوضح هذا النوع من الخصم 
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بتاريخ 2019/7/1 اشترى محمود من علي بضاعة على الحساب بمبلغ 300000 دينار وبشروط دفع 8/5، 

 15/3، ن /20  

 وفي 7/5 سدد محمود مبلغ 100000 دينار من المستحق عليه نقدا؛ 

 وفي 7/12 سدد محمود مبلغ 50000 دينار من المستحق عليه نقدا؛

 وفي 1/19 سدد المتبقي بصك

 المطلوب اثبات العمليات في سجلات المشتري والبائع

 الحل مع الخطوات:

 سجلات علي )البائع( سجلات محمود )المشتري(

1/7/2019 
 المشتريات     300000

        الدائنون )علي(      300000       

 ضاعة على الحسابشراء ب

1/7/2019 
 المدينون )محمود(     300000

 ات     المبيع      300000         

 ضاعة على الحساببيع ب

5/7/2019 

( يوم ابتداء 8حسب شروط الدفع فان التسديد اذا تم خلال )
من اليوم الذي يلي اليوم الذي حدثت فيه العملية فانه يمنح 

% أي مدة الخصم الاولى ثمانية ايام من تاريخ 5خصم 

 4= 1-5اذا ) 5الشراء وباستبعاد يوم الشراء، التسديد يوم 
 سدد: % بمقدار ما5يوم ضمن الثمانية يوم( أي الخصم 

 خصم مكتسب 5000% = 5 × 100000الخصم النقدي= 
 الدائنون )علي(       100000

 خصم مكتسب      5000        
   (5000 -100000) الصندوق .........    95000        

 تسديد جزء من قيمة البضاعة المشتراة نقدا 

5/7/2019 

 يوم( 8) خلال تم اذا التسديد فان الدفع شروط حسب
 فانه العملية فيه حدثت الذي اليوم يلي الذي اليوم من ابتداء
 من ايام ثمانية الاولى الخصم مدة أي% 5 خصم يمنح

= 1-5) اذا 5 يوم التسديد ،البيع يوم وباستبعاد البيع تاريخ
 ما بمقدار% 5 الخصم أي( يوم الثمانية ضمن يوم 4

 خصم 5000% = 5×  100000= النقدي الخصم سدد:
 بهمسموح 

 خصم مسموح به      5000
  (5000 -100000) الصندوق .........    95000

 (محمود) المدينون      100000           
 تسديد جزء من قيمة البضاعة المباعة نقدا

 12/7 2019  

 ( 11=  1 - 12) 12دينار تم يوم  50000التسديد لمبلغ 
 % 3إذا يمنح خصم  15واقل من  8( يوم أكبر من 11)

 مكتسب خصم 1500% = 3×  50000= النقدي الخصم
 ( علي) الدائنون      50000

 مكتسب خصم      1500        
  (1500 -50000......... ) الصندوق    48500        

 نقدا المشتراة البضاعة قيمة من جزء تسديد

12/7 2019  

 ( 11=  1 - 12) 12 يوم تم دينار 50000 لمبلغ التسديد
 %3 خصم يمنح إذا 15 من واقل 8 من أكبر يوم( 11)

 مسموح به خصم      1500
  (1500 -50000......... ) الصندوق    48500

 (محمود) المدينون      50000          
 نقداالمباعة  البضاعة قيمة من جزء تسديد

 

19/7/2019 
( غير مشمول بفترة 18=  1 – 19تسديد المبلغ المتبقي )

 ( يوم 20الخصم وضمن المدة وهي )
 (   150000 -300000)علي( ........) الدائنون     150000

  المصرف   150000      
 بصك سداد قيمة البضاعة المشتراة

19/7/2019 
 بفترة مشمول غير( 18=  1 – 19) المتبقي المبلغ تسديد

 يوم( 20) وهي المدة وضمن الخصم
 المصرف     150000

(    150000 -300000........) المدينون  150000     
 سداد قيمة البضاعة المباعة

 

ويمكن منح خصم تجاري وخصم نقدي في آن واح حيث يحتسب الخصم التجاري وعند التسديد يحتسب الخصم النقدي 

 وحسب شروط الدفع


